

求知若饥 虚心若愚

姓名：邱轶

出生日期：1988年3月1日

星座：双鱼座

学历：上海复旦大学哲学系本科学士，上海科学院国际政治经济关系专业硕士

特长爱好：精通英语、日语，进修意大利语、法语，热爱时尚艺术



[微信解读]

“座右铭：一期一会”

这是我非常喜欢的日语中的四字熟语。一个人的人生中，对某事，某人，某种机会只有一次际遇。“把握好这萍水相逢般的每个际遇，将来，它们将成倍地回馈于你。”这是我对学生的教诲，也实与学生共勉。

从哲学本科，到国际关系硕士，再到从事高中教育教学工作，在许多人眼里，这并不是一条寻常路，但偶然之中也蕴含着必然。母亲曾经是教师，家中有多位亲戚从事教师行业，自己的血液中势必亦流淌着教书育人的因子。从踏上讲台伊始，我就决定好好把握这个机会，不仅为了今后工作的发展，也为了自我的提升。

乔布斯说 Stay hungry, stay foolish。对于教师而言，有太多的东西要去学习。我本人凭着对语言的爱好学习了日语、意大利语和法语，对文学、艺术、音乐也保持着很高的兴趣。这些东西虽然与我目前所教授的学科没有直接联系，但谁说“学以致用”就一定要运用到日常业务上？正如教育一般，教授知识是远远不够的，更重要的是激发学生对知识、对学科的兴趣。学习外语，必然要对该国文化产生兴趣，学习人文社科，必然要了解社会状况、局势、文化背景。离开校园之后，我发现，促使我仍然保持不断学习的动力正是源于学生那一双双求知的眼睛。

青女郎，青年报女郎，青春的女郎。这里聚焦的是一群学习在上海、生活在上海、打拼在上海的女性。

她们美丽，她们时尚，她们知性，她们具有值得人称赞的特质。

如果您身边有这样朝气蓬勃的女性，请推荐给本栏目，您可将照片和简短经历发送至我们的邮箱，或直接来电联系。

邮箱 qnbhdb@163.com
电话 61933111



[公益经历]

“90后孩子有太多可爱的地方”

作为一名没有接受过师范训练的新教师，我所能做的就是尽可能地走近学生，全方位地观察他们，从相处中获得更多的信息。当学习成绩已不再是单一的衡量标准时，学生有更多其他的东西值得被关注，比如他们的生活、情感、兴趣爱好等。

我喜欢与他们一起参加活动，一起参加节目的排练。在这个过程中，你会发现平时被70后、80后诟病的90后孩子有太多

可爱的地方。你会发现他们对于社会实践公益活动有着超乎想象的热情，他们身上有着许多地方值得你去学习和反思。在与他们相处的过程中，我也在不断地完善自己——脾气、性格等各方面。在教导学生的同时，亦努力将自己塑造成一名更好的人。

通过这些年的经历我发现，“求知若饥，虚心若愚”不仅是对知识，更多的是学习生活处事之道，永远保持对生活的热忱。

[摄影师印象]

身材和气质都很好，举手投足中透着一股知性范儿。

本版撰稿 青年报记者 罗丹妮
本版摄影 青年报记者 施培琦